

# Да здравствует 34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXI год издания

№ 131 (2355)

ЦЕНА № 20 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

7 ноября

1951 года

### Великая годовщина

Тридцать четыре года назад над миром взвилось непобедимое знамя Великой Октябрьской социалистической революции. Под руководством большевистской партии, под водительством великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина трудящиеся нашей Родины свергли власть эксплуататоров и начали строить новое, социалистическое общество.

Советское государство превратилось в могучую социалистическую державу, в страну первоклассной индустрии, самого передового крупного сельского хозяйства, в страну высокой культуры и самой передовой науки. Вдохновляемые партией Ленина—Сталина, советские люди построили социализм и сейчас уверенно идут к коммунизму. Всемирно-историческую победу наша страна одержала в годы второй мировой войны, разгромив фашистскую Германию и империалистическую Японию. В этой титанической борьбе с особой силой, особенно ярко сказалось неизмеримое превосходство советского, социалистического общественного строя над строем капиталистическим. В результате победы советского народа в Отечественной войне от лагеря капитализма навсегда отпали многие страны Восточной и Центральной Европы, страны юго-востока Азии.

Ярким выражением экономического могущества нашей Родины, исключительного развития ее производительных сил, науки и техники являются великие стройки коммунизма на Волге и Днестре, Амурь и на Дону. Масштабы и темпы строительства здесь таковы, каких не знала, да и не могла знать до сих пор история человечества. По гениальному сталинскому плану советские люди преобразуют природу своей страны.

Используя опыт нашей социалистической Родины, ее бескорыстную помощь, трудящиеся стран народной демократии, великий китайский народ достигли замечательных успехов в строительстве новой жизни.

Последовательная борьба за мир является первой заповедью Советского государства. Товарищ Сталин еще на XIV съезде партии говорил: «Основу политики нашего правительства, политики внешней, составляет идея мира. Борьба за мир, борьба против новых войн, разоблачение всех тех шагов, которые предпринимаются на предмет подготовки новой войны, разоблачение таких шагов, которые прикрывают флагом пацифизма подготовку войны на деле, это—наша задача». И наше правительство при горячей поддержке всего советского народа и всего прогрессивного человечества неустанно решало и решает эту задачу.

Американо-английские и иные империалистические разбойники в целях ограбления других стран, в целях получения миллиардных сверхприбылей пытаются ввергнуть человечество в новую мировую войну. Они уже ведут грабительскую войну в Корее, проливая кровь свободолюбивого корейского народа. Но силы мира и демократии, возглавляемые нашей Родиной, растут. Могучее движение сторонников мира усиливается борьбой народов капиталистических, колониальных и зависимых стран за свою свободу и независимость. Трудящиеся видят, что лишь социализм обеспечивает подлинную свободу и равноправие народов, их мирное сотрудничество и рост благосостояния. Если в СССР, в странах народной демократии расцветают экономика и культура, непрерывно повышается благосостояние трудящихся, то в капиталистических странах растут безработица, нужда, голод, происходит неуклонное обнищание масс.

В первых рядах борцов за мир идет героический советский народ, самоотверженным трудом укрепляющий мощь своей социалистической Отчизны—оплота мира во всем мире. Вместе с ним в борьбе за мир выступает китайский народ, трудящиеся стран народной демократии. Их вдохновляют слова великого Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ идет вперед к коммунизму.

### ОКТАБРЬСКИЕ ТОРЖЕСТВА

Еще накануне праздника—34-й годовщины Великой Октябрьской революции принял праздничный вид. Все общественные здания были украшены кумачевыми флагами, портретами руководителей партии и правительства, лозунгами с призывами ЦК ВКП(б). Вчера в клубе Криолитового завода состоялась торжественная сессия городского Совета депутатов трудящихся с участием представителей партийных профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций города. С докладом—о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции—выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Бурлаков.

Участники сессии с большим воодушевлением приняли приветственное письмо великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.



### Да здравствует наша великая Советская Родина!

### Подарки Октябрю

\*\*\*

#### СВЕРХПЛАНОВАЯ СТАЛЬ

Вставая на стахановскую вахту в честь Великого Октября, я брат обязательство выполнить месячный план досрочно и дать не менее 200 тонн стали сверх плана. Это обязательство мною перевыполнено.

В октябре я провел 15 скоростных плавов. В результате этого добился среднего с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 6,1 тонны при норме 4 тонны, выдав сверх плана 377 тонн высококачественной стали—такой мой трудовой подарок в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

А. Бабич. Сталеваар Северского завода.

#### 500 ТОНН РУДЫ СВЕРХ ПЛАНА

Забойная бригада, которой я руковожу, состоит в основном из молодых рабочих. Состав ее 9 человек. Вставая на предоктябрьскую вахту мира, мы обещали стахановским трудом крепить дело мира и выдать сверх плана сотни тонн руды.

Каждый член бригады в дни вахты работал с удвоенной энергией. Молодые забойщики тт. Камардин, Деревянников ежедневно выполняли нормы свыше 150 процентов. Особенно надо отметить хорошую работу старшего забойщика тов. Хазылова.

Бригада наша дружная и спаянная и это обеспечило успех в работе. В результате задание октября выполнено на 164 процента. Выдано сверх плана 500 тонн высококачественной руды.

С. Соловьев. Бригадир комсомольско-молодежной бригады Гумешевского рудоуправления.

#### 182 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ЭКОНОМИИ

Готовя подарок Октябрю, я, как и другие рабочие, не только стремился перевыполнить производственное задание, но дополнить это экономией сырья.

Работая флотатором, я обращала серьезное внимание на уменьшение потерь концентрата, благодаря чему получала больше обогащенной руды и экономии. Мною сэкономлено за истекшие 10 месяцев 1951 года 182 тысячи рублей.

П. Чуваева. Флотатор Криолитового завода.

#### ДОСТОЙНАЯ ВСТРЕЧА

Труженики колхозов, как и все трудящиеся нашего города, достойно встречают 34-ю годовщину Октября.

Колхозы города успешно справились с уборкой урожая, своевременно выполнили план сдачи зерна государству. Колхозы „Красный пахарь“ и „Путь к коммунизму“ полностью засыпали семена для посева будущего урожая и значительно перевыполнили план под'ема зяби.

### Успехи металлургов

34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции металлурги Северского завода встречают значительным перевыполнением десятимесячного плана по всему металлургическому циклу, достигнута плановая сортность продукции, а по полированию черной жести она превысила на 2,5 процента. За это время за счет снижения себестоимости продукции дано экономии полтора миллиона рублей.

В предоктябрьском соревновании лучших производственных успехов достиг коллектив мартеповского цеха. Применяя метод Петра Болотова, сталевары выдали за октябрь 96 скоростных плавов, добились среднего с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 5,1 тонны при норме 4 тонны. В результате стахановского труда план по цеху за октябрь выполнен на 117 процентов, тысячи тонн стали выдано сверх плана.

Значительно перевыполнили производственный план в октябре листопрокатные, жестеотделочный, лудильный и другие цехи завода.

В достижении этих успехов почетное место надо отнести передовикам соревнования. Например, сталевар тов. Урядин выдал 17 скоростных плавов, добился среднего с'ема стали с одного квадратного метра пода печи 6,4 тонны при норме 4 тонны. 15 скоростных плавов выдал Алексей Бабич, выполнив план на 121,4 процента. По-стахановски трудились сталевары тт. Смирнов, Кравчук и другие.

Бригада листопрокатчиков цеха № 1 тов. Гирева встречает великую годовщину Октября выполнением десятимесячного плана на 106,6 процента, бригада листовых цеха № 113,7 процента, бригада листопрокатчиков цеха № 2 тов. Спиридонова—на 108 процентов, бригада автоматчиков лудильного цеха тов. Пастухова—на 111 процентов и тов. Перезолова—на 107,3 процента.

Многие стахановцы завода дали большую экономию. Например, сталевар тов. Иркибаев в октябре сэкономил материалов на 20 тысяч рублей, сталевар тов. Кравчук—на 23,8 тысячи рублей, автоматчик тов. Силин—на 78,8 тысячи рублей, тов. Карташов—на 22,8 тысячи рублей и другие.

Отмечая производственными успехами великую годовщину Октября, металлурги Северского завода преумножат свои усилия и обеспечат досрочное выполнение годовых обязательств.

С. Холмогоров. Начальник планового отдела Северского завода.

### Передовики соревнования

Коллектив Полевского Криолитового завода в течение всего этого года удерживает первенство в соревновании с Первоуральским хромпиковым заводом. За работу в третьем квартале заводу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Готовясь достойно встретить годовщину Великой Октябрьской революции, криолитовцы взяты на себя обязательства выполнили с честью. За октябрь значительно перевыполнен план по валовой продукции и в номенклатуре. Производительность труда при обязательстве 25 процентов повысилась на 30,3 процента.

С хорошими показателями работы пришли цехи фтористый и паросиловой. По лицевым счетам экономии за октябрь отличилась смена криолитового цеха тов. П. З. Кофман, которая дала экономии 23 тысячи 152 рубля. Стахановец-газоэлектросварщик механического цеха тов. А. П. Некрасов с начала года выполнил 19 месячных норм.

М. Баранова.



**ЛУЧШИЕ ЛЮДИ  
ПРОИЗВОДСТВА**



М. Н. КАРМАНОВ — старший мастер газогенераторной станции мартеновского цеха Северского завода. За многолетний и безупречный труд он награжден орденами «Трудовое Красное знамя» и Ленина.



В. И. ЗОТКИН — бригадир-забойщик горного цеха Гумешевского рудоуправления. Встав на вахту мира, он выполнил годовой план досрочно. Работая в счет 1952 года, дневные нормы по добыче руды выполняет на 120 процентов.

**Производственные победы железнодорожников**

Ровно год назад, в канун празднования 33-й годовщины Великого Октября, паровозники железнодорожного цеха Криолитового завода оформили прием паровозов на социалистическую сохранность, подкрепив это новой комплексной формой соревнования.

Сегодня паровозники рапортуют о своих достижениях за истекший год соревнования. Выполнение маневрового коэффициента составляет 1,9 при плане 1,2 или к уровню 1949 года выжается в 126,6 процента. Межремонтный пробег паровозов увеличился в текущем году на 32,2 процента.

За 9 месяцев этого года паровозники внесли в свои личные счета экономии свыше 70 тысяч рублей. Только один лучший машинист паровоза А. С. Медведев имеет на своем

**П. СТАРКОВ.**  
Зам. директора  
по транспорту  
Криолитового завода

лицевом счету 40 тысяч рублей.

Активно участвуют в соревновании, наряду с паровозниками, и движущие. Обязуясь ускорить оборот вагонов парка МПС на 6 процентов, смена диспетчера тов. А. Г. Пальцева ускорила оборот вагонов на 17 процентов, тов. Юшкова — на 15 процентов, тт. Амбарова и Дягилева — на 13,2 процента.

Среди составителей отличился в соревновании М. Н. Зюзов, А. М. Пономарев, которые, перевыполняя нормы в полтора раза, работают без брака и аварий.

Инспекторским осмотром путейые участки бригад тт. Н. М.

Макушева и М. К. Ускова признаны на „Хорошо“, план ремонта путей коллективом путейцев выполнен на 118 процентов.

Ежемесячное соревнование грузчиков позволило поднять производительность по цеху погрузки до 160 процентов. Отдельные бригады тт. Кузявко, Бритун и Чипуштанова выполнили нормы на 180 процентов.

Помимо производственных показателей, коллектив железнодорожников в этом году многое сделал по подготовке транспорта к зиме. 30 октября коллектив железнодорожников получил паспорт готовности цеха к работе в зимних условиях.

Коллектив железнодорожников не успокоится на достигнутом и приложит все свои усилия к тому, чтобы добиться в дальнейшем еще более лучших успехов.

**ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО**

Неся стахановскую вахту мира, горячки Гумешевского рудоуправления встречают 34-ю годовщину Великого Октября перевыполнением предоктябрьских обязательств. Впервые на протяжении 1951 года план добычи и отгрузки руды за октябрь выполнен по руднику с

большим превышением, качество добытой руды составляет выше планового на 1,7 процента.

Первенство в соревновании среди смен одержала смена тов. Синицы, выполнившая план по добыче руды на 117,2 процента.

Успешно справились со взятыми обязательствами забойные бригады. Например, бригада тов. Пасмурова выполнила задание на 147,2 процента, бригада тов. Шляпникова — на 136,5 процента. Свыше 120 процентов выполнила свое задание бригада тов. Бажова. **С. Болков.**

**В честь знаменательной даты**

34-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив завода «Красный металлист» отмечает достойными трудовыми делами. Досрочно выполнив годовой план, в октябре коллектив завода добился высокой производительности труда. Первенство в социалистическом соревновании держит коллектив механического цеха № 2 (начальник цеха В. И. Комаров).

На заводе осуществлена механическая завальцовка роликов. Эффективно используются цанговые патроны на расточке

**С. ШИГИН.**  
Директор завода „Красный металлист“

труб. Переведено 18 станков на скоростное резание, в том числе на 7 операциях успешно применяется многолезцовая обработка деталей.

Значительных успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании добились прессовщики-комсомолки механического цеха № 2: Н. Бурьянова, Н. Чистякова, Н. Шамина, работницы — В. Храмова,

К. Крупина, А. Лодейщикова и свели до минимума брак.

Хороших успехов в бригадном соревновании добились коллективы чугуно-литейного, ремонтно-инструментального, строительного и других цехов, значительно перевыполнивших план октября.

До конца года коллектив завода обязуется освоить выпуск конвейеров новых по размеру, выполнить задание по освоению новой конструкции роликов рольганга и улучшить технико-экономические показатели.

**ЛУЧШИЕ ЛЮДИ  
ПРОИЗВОДСТВА**



Ф. Г. КАШИН — старший солевик криолитового цеха, Криолитового завода. От его работы зависят показатели всей смены солевого отделения. За счет перевыполнения плана, снижения расхода сырья, топлива и электроэнергии им достигнуто за 10 месяцев текущего года 228 тысяч 191 рубль экономии.



О. Г. БРАГИНА — сортировщица жестеотделочного цеха Северского завода, систематически выполняющая нормы выработки на сортировке жести на 140—150 процентов.

ДЕСЯТЬ лет назад, в ноябре 1941 года, наша Родина переживала дни тяжелых испытаний. Вооруженные до зубов гитлеровские полчища, внезапно напавшие на нашу страну, захватили важные районы, блокировали Ленинград и угрожали Москве.

Седьмого ноября весь мир узнал о том, что в этот день в прифронтовой Москве на Красной площади, как всегда, состоялся традиционный парад частей Красной Армии. Советские воины проходили мимо Ленинского мавзолея, приветствуемые руководителями партии и правительства, гениальным вождем и полководцем великим Сталиным.

Товарищ Сталин выступил на параде с исторической речью, которая зажгла сердца воинов Красной Армии и всех советских людей страстным стремлением уничтожить грабительские полчища Гитлера, добиться победы над фашистскими захватчиками.

С огромным волнением слушали миллионы трудящихся мудрые сталинские слова, основанные на научном анализе хода войны и гениальном проникновении в глубь грядущих событий, о том, что немецко-фашистские войска стоят перед катастрофой, что скоро «гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений». Великий вождь и полководец показал, что мы имеем все возможности для победы над фашистскими ордами.

Товарищ Сталин показал народу могучие источники его силы, источники, которые привели страну Советов к победе в гражданской войне и в дальнейшем обеспечили победу в Великой Отечественной

**Историческая речь вождя**

войне. Эти животворные источники — советский строй, гигантская организующая сила большевистской партии, бессмертных идей великого Ленина, пламенный патриотизм нашего народа.

Товарищ Сталин раскрыл великие благородные цели освободительной справедливой войны советского народа против фашистских агрессоров, показал историческую миссию Советской Армии, заключающуюся в том, чтобы уничтожить вражеские полчища, освободить пораженные народы Европы и изгнать мировую цивилизацию от фашистского варварства.

С трибуны Ленинского мавзолея великий вождь, отец и учитель напутствовал войска, отправляющиеся с Красной площади на фронт, вдохновенными, волнующими, проносящими в сердце каждого человека словами:

«Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!»

Товарищ Сталин призвал советских воинов и весь советский народ беспощадно бороться с врагом, добиться полного разгрома немецких захватчиков.

«Под знаменем Ленина — вперед к победе!»

Этот призыв любимого вождя был подхвачен миллионами советских людей.

Пламенная сталинская речь при-

дала новые, могучие силы нашему народу, она вдохновила патриотов, борющихся с врагом на фронте и в тылу, на временно оккупированных территориях, на новые ратные и трудовые подвиги.

Слушая речь вождя, они вспоминали героическую историю своей Родины, своих великих предков, прославивших Россию, доблестное русское воинство.

Русские воины под водительством Александра Невского нанесли сокрушительное поражение немцам псам-рыцарям в битве на льду Чудского озера. Под водительством великого русского полководца-патриота Дмитрия Донского разбиты татаро-монгольские орды были разбиты в сражении на Куликовом поле. Русское народное ополчение во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским разгромило интервентов, угрожавших независимости русского государства. Возвлекнул Родину, высоко поднял славу русского оружия блистательный, неопобедимый русский полководец Александр Суворов. Русская армия под водительством замечательного полководца Михаила Кутузова нанесла неслыханное поражение 600-тысячной армии Наполеона, развеяв миф о его непобедимости.

Эти славные патристические традиции своих великих предков, названных в речи товарища Сталина, русский народ вместе с другими народами СССР умножил в Великой Отечественной войне.

Воодушевленный призывом товарища Сталина, героической большевистской партией, совет-

ский народ, как один человек, поднялся на защиту столицы нашей Родины — Москвы, на полный разгром ненавистного врага.

Под водительством гениального полководца товарища Сталина наши войска, измотав противника, 6 декабря 1941 года перешли в контрнаступление на главных участках огромного фронта, разбиты гитлеровские полчища, угрожавшие окружением Москвы, и отброшены врага на сотни километров от столицы. Поражение фашистской армии развеяло в прах миф о непобедимости гитлеровских войск. За этим мощным ударом советских войск последовал ряд новых, еще более сокрушительных ударов по зарвавшемуся врагу. Наш народ в единоборстве с фашистской Германией одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне.

Эта победа — результат гениального руководства великого Сталина, великой организаторской деятельности большевистской партии, могучей силы советского общественного и государственного строя, мужества и доблести наших воинов, героизма советского народа.

Наша Родина вышла из суровых испытаний войны еще более сильной.

Под водительством великого Сталина, под непобедимым знаменем великого Ленина народы СССР ныне успешно строят коммунизм, борются против бредовых замыслов империалистических поджигателей войны, идя в авангарде всемирного лагеря мира, демократии и социализма.

**Г. Исаков.**

**В праздничные дни**

Сегодня на стадионе состоится митинг трудящихся города, посвященный 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Участники митинга соберутся к 10 часам по своим предприятиям и организациям, учащиеся — по школам и к 11 часам прибывают на городской стадион.

В 11 часов дня открывается годовской митинг. На митинге выступают представители партийных, советских и общественных организаций города.

На Северском заводе, Зюзельском поселковом Совете проводятся также массовые митинги трудящихся.

7 и 8 ноября в горкино театре в дневные и вечерние сеансы будет демонстрироваться художественный кинофильм «В шесть часов вечера после войны».

7 ноября в клубе Криолитового завода днем и вечером демонстрируется кинофильм «Сталинградская битва». 8 ноября здесь состоится комсомольско-молодежный вечер, посвященный празднованию 34-й годовщины Великого Октября. На вечере силами драматического коллектива клуба будет показана пьеса «На переднем крае».

**Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.**